Выступление на районном празднике, посвященном Дню добровольца 5 декабря 2023 года. (отчет о работе за 2022-2023 уч.год)
Отряд «ДОБРОТВОРЦЫ» МКОУ «Ильменская СОШ»
Вед 1. Волонтерский отряд «Добротворцы» Ильменской средней школы  состоит из 19 человек. Отряд разновозрастной. В него входят учащиеся с 3 по 11 класс.
Вед 2: В своей работе мы выбираем наиболее интересные для молодежи направления добровольческой деятельности такие как:
Патриотическое волонтерство ;
Экологическое волонтерство;
Спортивное волонтерство;
Социальное волонтерство.
Вед 3: 1.Патриотическое волонтерство – деятельность, направленная на патриотическое воспитание и сохранение исторической памяти, культурного наследия России
Вед 1: Тема любви к Родине очень важна и близка нашей команде! Ежегодно волонтеры участвуют в акциях, посвященных памяти жертв Беслана, акциях, посвященных Дню Победы: парады, почетные караулы, возложение цветов, «Бессмертный полк», экскурсии в школьный музей.
Вед 2: 23 февраля широко и традиционно отмечаем День защитника Отечества. Отмечаем мы этот день с достойной торжественностью и особой теплотой. Утренник с конкурсами, провели волонтеры для учащихся начальных классов.   В школе прошел смотр строя и песни.  В старших классах организовали патриотический концерт, на котором было открытие памятного стенда, посвященного нашему герою-земляку Смирнову Геннадию Дмитриевичу, погибшему во время специальной военной операции на Украине. 
Вед 3: В конце марта состоялась торжественная церемония передачи копии Знамя Победы от Сосновской школы Ильменской школе.   6 апреля 2023 года организовали «Велопробег», посвященный передаче Знамени Победы. Со знаменем все участники проехали по улицам села и прибыли на центральную площадь к памятнику неизвестного солдата, где почтили память о тех, кто героически отдал свои жизни для свободы и мирного неба над головой.   
Вед 1: Волонтеры отряда «Добротворцы» принимают участие в акциях «Письмо солдату». Мы написали слова поддержки и веры в них, тем солдатам, которые находятся на специальной военной операции на Украине. 
Вед 2: Приняли участие во Всероссийской акции «Наши книги Памяти», узнали о героическом прошлом наших родственников, участников Великой Отечественной войны. 
ВЕД 3: 2. Экологическое волонтерство – деятельность в области защиты окружающей среды, направленная на формирование экологической культуры в обществе. 
Вед 1: Волонтеры Ильменской школы приняли участие в акции «Вторая жизнь бумаги!» Нам удалось собрать 500 кг макулатуры.
Вед 2: Ежегодно волонтеры принимают участие в экологических десантах и субботниках, проводят выставки поделок из бросового материала, экоуроки, игры, уроки энергосбережения 
Вед 3: 3. Спортивное волонтерство – пропаганда идей здорового образа жизни, профилактика зависимого поведения.
Вед 1: В сентябре 22 года в Ильменской школе прошла акция «Здоровье и красота - синонимы». Волонтеры 6,7 классов завязали на руку односельчанам ленточку зеленого цвета в знак здоровья и красоты. 
Вед 2: Отряд «Добротворцы» пропагандирует Здоровый Образ Жизни, профилактику употребления, табака и алкоголя. Участвуем в районных военно-патриотических мероприятиях «Зарничка», «Зарница», «Марш-бросок» и других спортивных мероприятиях. 
Вед 3: Кроме того, проводим собственные спортивные мероприятия. В мае 2023 года организовали в школе туристическую спортивную программу на которую пригласили ребят из Осичковской и Подкуйковской школ. Две смешанные команды соревновались в прохождении спортивно-туристических этапов. В заключении всех накормили солдатской кашей. 
Вед 1: 4 Социальное волонтерство – деятельность, направленная на духовно-нравственное воспитание, укрепление семейных ценностей, пробуждение и развитие нравственных чувств сострадания, милосердия, гуманности. Волонтерский отряд проводит творческие мастер-классы в детском саду, в летнем школьном лагере с дневным пребыванием, реализует социальные мероприятия и акции «День Матери», День пожилых людей, Традиционные Осенние и весенние недели добра.  В этом году подготовили праздничное поздравление к Дню дошкольного работника 
Вед 2: Принимаем участие в Акции «Корзина Добра» 
29 октября 2022, в день 100-летия комсомола волонтеры школы провели АКЦИЮ «СВЯЗЬ ПОКОЛЕНИЙ, ПОГОВОРИМ О КОМСОМОЛЕ» 
Вед 3: В рамках весенней недели Добра приняли участие в акции «Волонтерство всей семьей». Ребята пробовали себя в роли кулинаров и приготовили вкусные блюда под руководством родителей.
Вед 1: Год назад, 5 декабря в школе прошло мероприятие для всех волонтеров школы на тему добра. Каждый из нас рожден стать счастливым и творить добро.
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